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Két ut 
omániai magyarság előtt az idei 

képviselőválasztások alkalmá- 

önállóan veszi fel a küzdelmet, 

ely más párttal szövetkezetten. 

ötés lehetősége bizonyára rejt 

előnyöket i is, bár nemzeti szem- 

lyan nagyok a hátrányai, hogy 

on komoly és elkerülhetetlen 

tő körülmények tennék indokolttá 

tezést. Kisebbségi blokk létrehoza- 

n esemény lenne sivár politikai éle- 

amelyért lelkesedni tudna a ma- 

A szövetkezésnek erről a formá- 

nban még sokáig nem lehet szó, 

t éppen most bizonyitja a németség 

ása. Román ellenzéki párttal való 

ötés nem jöhet tekintetbe, mert 

le garanciát, de még komoly igére- 

tud nyujtani nemzeti és szociális 

ak orvoslására. Ezekben a pártok- 

rre vonatkozó jóakarat sincs meg, 

oltak kivétel nélküli magyarellenes 

ásaik a parliamentben és a volt kor- 

ezernyi ell tényk 

ta liberális párt, amely viszont nem 

a a biztositékoknak azt a minimu- 

„mely alapja lehetett volna megértő 

soknak. Az azonnal megszüntethető 

k orvoslásán kivül egyetlen ok lett 
ég, mely a megegyezés megfontolá- 

lezővé tette volna. Ezt az okot a 

tapasztalatai szolgáltatják, hogy 

ok szabadsága a legtöbb esetben 

nindenkori kormánynak azt a sza- 

t jelenti, amellyel az ellenzéki vá- 

t megakadályozhatja véleménynyil- 
ukban. Az erőszak azonban kétélü 

Ha a választók százezreit megaka- 

ák szavazatuk leadásában, nem akad 

v lélek, mely elhinné, hogy éppen az 

maradt volna önként távol az ur- 

Ma pedig, amikor a belpolitika és 

ika kölcsönhatásai erősebbek, mint 

a kormánynak sem lehet mindegy a 

véleménye. Ha ennek ellenére mégis 

énik, hogy az erőszak és nem a vá- 

döntenék el a választás sorsát, ugy 
kormány saját maga rugná el maga 
az erkölcsi alapot, hogy az ország 

gának többsége nevében beszéljen. 

g előbb-utóbb megbosszulja magát. 

an yarság, mint nemzeti kisebbség, nem 

ezik azzal az energiával, hogy kor- 

at buktasson vagy kreáljon. Nálunk 

bb arról lehet szó, hogy néhány kép- 

el több vagy kevesebb üljön a parla- 

n. Nemzeti küzdelmünket azonban 

dönti el. A mai választási törvény 

képviselőink ugysem foglalhatnak 

számarányunknak megfelelő szám- 

ta préminmos rendszer eleve ki- 

tehát az erőszak választana, keve- 
viselőnk kerülne az országházba, 

em kisebb sullyal képviselnék a 

ot. Igy az esetleges erőszaktól 

godalom sem indokolta a feltétlen 

ezés keresését. Maradtunk tehát, 

magunkra. És igy van ez jól. 
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azok, akik kis személyi előnyökért 

ledkeznek magyarságukról! Lássuk, 

n vannak, akikre kisebbségi sorsküz- 

kben számithatunk! Mert kérdezzük, 

ett volna-e a romániai magyarság 

megegyezést, mint amilyent a szász
ok 

bok régi vezetői létesitettek a kor- 

? Lehetséges volna-e nálunk egy 

ti képviseletnek egy kisebbségi cso- 

ötött? Vállalná-e a mi népünk, hogy 

FELELŐS szenkeszrő 
VUCHETICM ENDRE 

ViktorEmánnuelolaszki- 

a végrehajtása, amelyet a 
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Litvinov orosz külügyi népbiztos 
Rómában tartózkodik, ahol olyan 

fogadtatásban volt része, mint a feje- 

delmi személyeknek. Mussolini mi- 
niszterelnök Litvinov tiszteletére vacso- 

rát adott és ezen az olasz kormány leg- 

több tagja is résztvett. A vacsorán fel- 
köszöntők hangzottak el, amelyek során 
Olaszország és Oroszország baráti kap- 
csolatairól sok szó esett. Litvinov, az 

egykori droguistasegéd, kiváló diploma- 
tává fejlődött és eddigi tárgyalásaival 
is bebizonyitotta, hogy nagyszerüen ért 
ahhoz, hogyan kell Oroszországot ki- 

vonni eddigi elszigeteltségéből. 
Litvinov Rómában tárgyalásokat 

folytat elsősorban Mussolinivel, de az 
olasz kormány más tagjaival is. 

Abban a kitüntetésben része- 
sült az orosz kommunista kor- 
mány külügyi népbiztosa, hogy 

rály is kihallgatáson fogadja. 

A londoni Reuter távirati iroda 

Előrelátható volt, hogy a németeknek 

a liberális párttal kötött paktumát nem 
sikerül majd a néptanácsokkal simán és 
vita nélkül elfogadtatni. Ez érthető is, 

hiszen a legutóbbi néptanácsi választáso- 
kon a nemzeti szocialisták döntő győzel- 

met arattak a régi vezetők fölött, 
a paktum feltételei pedig egye- 
nesen létükben fenyegetik a 

nácik szervezeteit. 

Igy történt azután, hogy a sváb-német 
néptanácsnak Temesvárra összehivott 
gyülésén a tagoknak több mint a fele 
nem jelent meg. Muth Gáspár dr. nyi- 
totta meg a gyülést és ismertette a pak- 
tum feltételeit. Ezek a következők: 
1. A német párt maga fel- 

orosz-német viszony javitásáról is. Ki- 

római jelentés alapján foglalkozik az 
orosz-olasz diplomáciai tárgyalásokkal 
és beszámol azok várható eredményé- 
ről. Első sorban arról van szó, hogy az 

olasz-orosz viszonyt jelentékenyen meg- 

javitsák és megállapodjanak a két or- 
szág közti kereskedelmi kapcsolatok 

tárgyában. Egy-két nap mulva létre is 
jön a megegyezés, amely szerint Orosz- 

ország nyersolajat, petroleumot és ben- 
zint szállit Olaszországnak, viszont 

Olaszország cserébe textilárukat ad. 

Szó van arról, hogy Oroszor- 

szág buzát is szállit Olaszor- 
szágba, e tekintetben azonban 

nincs még végleges megegye- 
zés, mert Olaszország nem 
akarja egyszerre elejteni a ma- 

gyar buzát, amelyet esztendő- 

kön keresztül vásárolt. 
Litvinov és Mussolini tárgyalnak az 

látás van rá, hogy ezek a tárgyalások 
szintén eredménnyel fognak végződni. 

5. Egyenruha vagy egyenruhához ha- 

sonló ruha viselése tilos. 
6. 1934 julius elsejéig az összes német 

csoportoknak vissza kell térni a régi népi 

szervezetekbe. 

Ezeknek a pontoknak a felolvasása kü- 

lönösen a nemzeti szocialisták körében 
keltett viharos ellenkezést annál is in- 
kább, mert ez nem a szervezeteknek kor- 

mányhatósági megszüntetését jelenti, 
hanem valóságos harakirit, amelyet a 
németeknek önmagukon kell végezniök. 
Mebes Mihály baracházai gazda 

szenvedélyes támadásokat intézett a 
paktum előkészitői ellen és mandátum- 
hajhászással vádolta őket. 
Minnich F. A. a nemzeti szocialis- 

oszlatja az ugynevezett Selbst- 

hilfe Arbeitsmannschaft szer- 

vezeteket. 

vőben feltétlenül alávetik az egyház és a 

párt ellenőrzésének. 

toztatja nevét és a jövőben Deutsche 

Volkshilfebevegung in Rumánien lesz a 

neve. i 

a különböző pártszervek neveit is. 

Ezentul nem lesz többé Führer, 

hanem elnök, alelnök és titkár. 

rakirit végez népe szervezetén? Nálunk ne
m 

babra megy a játék! Nálunk nem az a 

lényeges, hogy hányan kerülnek a parla- 

mentbe és különösen nem a mindenkori 

kormányok támogatásával. A mi harcunk a 

y mandátum biztositása kedvéért ha- jog és igazság, nem pedig az érdekek harca
. 

2. A német ifjusági szervezeteket a jö- 

3. A nemzeti szocialista párt megvál- 

4 Ennek megfelelően megváltoztatják ! 

eses0a vesessesesessesecsesewes peseeeee 

ták nevében kijelentette, hogy ők 

az önálló lista elvi alapján álla- 

nak és ezért tagjaiknak megtil- 

tották, hogy jelöltséget vállal- 
janak. Tiltakozásuk jeléül el is 

hagyták a gyülést. 

kormánnyal kötött paktum alapján. 

mandátumot ajánlott fel a sváboknak 

Ha van érdek, ugy ez a magyar kisebbségi 

megyünk önállóan, de nem egyedül, mert 

velünk van a jog és velünk van két millió 

romániai magyarnak egységes meggyőző- 
dése és szent hite, hogy ez az ut, melyet kö- 

Muth Gáspár közölte, hogy nemzeti 
szocialistát nem is szabad jelölniök a 

Ezután megejtették a jelöléseket. A 

kormány Temestorontál és Aradmegyé- 

ben három képviselői és egy szenátusi 

nemzet kollektiv érdeke lehet csak. Ezért 
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szenkEszvőséG és KINDŐMIVATAL: 

szenravona-Tén 4. TEl 2-52 

Oroszország jóviszonyban akar lenni 

Németországgal, amely terményei ré- 

szére még ma is kitünő piac, viszont 

Németország sem akarja az Oroszor- 

szággal való feszültség állandósitását. 

Oroszországnak számos érdeke van Né- 

metországban, de ugyanannyi érdeke 

is Oroszország- 

ban. A németek igen sok gyárvállalat- 

nál, valamint orosz kereskedelmi üzem- 

nél is anyagilag vannak érdekelve. 
Ezenkivül fontos a németek 

szempontjából az, hogy eddig 
szakember talált 

elhelyezést, 

akik közül az utóbbi hónapok- 

ban több ezret kiutasitottak 

Oroszország területéről. 

Mindkét részről arra törekszenek, hogy 

a két állam között a surlódások meg- 
szünjenek. Mivel közvetlen tárgyalások 

ra eddig nem volt alkalom, Mussolini 

önmagától vállalkozott rá, hogy a köz 

vetitő szerepét fogja betölteni. 

.....
.....

 

A paktum Mralirit marancsol a németekre 

amelyet önmaguknak kell végezni néni szervezetükön 
Igy a lista harmadik helyérekrauter 
Ferenc dr., hatodik helyre Hügel An- 

tal kerül, mig Aradmegyében Beller 

János az ötödik helyet kapja meg. A sze- 

nátusi listán Reiter Imre dr. lesz a 

van Németországnak 

is számos 
Oroszországban 

svábok temesi jelöltje. 

lapnak. 

tek. 

lasztásoktól. 

mányos küzdel z 

sem kivánunk, 

A szocialisták is megejtették jelölései- 

ket és Estavezetőjük Temestorontálban 

Clopotel Jon ujságiró. Clopotel a há- 

boru előtt tiz éven keresztül Aradon 

szerkesztője volt a Romanul eimü napt 

A zsidók és a kormánypárt közti kar- 

telltárgyalások eredménytelenül végződ- 

A zsidók tehát önálló Hstákkal 
vesznek részt a választáson és 

körülbelül ötven megyében álli- 
tanak föl jelölteket. 

Beszélnek arról is, hogy a regáti zsi 
szövetsége teljesen távolmarad 

Vaidaés Maniu hivei között 
jes a zakadis Vaida hivei emiatt 

magunk számára őrizzük. 



/ Nyilt kérelem 
a Gyárak, nagyvállalatok és bankokkoz 

Az önkéntes mentőtársulat e hó 10-én, 
vasárnap délelőtt tartja meg a most rende- 

zett sorsjátékának huzását délelőtt 11 éra- 
kor a városházán. 

Mindenki tudja, ezen sorsjáték rendezé- 

sének az volt a célja, hogy a fennmaradt 
összegből az immár három év óta tető alá 

került mentőotthon befejeztessék és evve 

együtt a mentési szolgálat is fejlesztessék 

és modernizálódtassék. 

sárolt, mégis nem sikerült az egész Ssors- 

egymennyiséget elhelyezni, mert a nagytő- 

ke még nem támogatott. 

Ugyanezért az önkéntes mentötársulat 
vezetősége tisztelettel felkéri a gyárak, 

nagyvállalatok és bankok vezetőit, hogy 
tisztviselői, vagy munkásai jóléti alapjait 

támogassák társulatunk em- 
b erbaráti törekvéseit és most az utolsó órá- 
an vegyenek a lehetőséghez képest minél 

több sorsjegyet, lehetővé téve, hogy 38 évi 
önzetlen munka után a mentőotthon vala- 
hára elkészülhessen. 

Timiscara, 1988, december 4-én. 

Az önk, mentőtársulat elnöksége. 
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A rejormálus nászüvetség 
közgyű ése és temelami ün nyéga 
A bánsági református nőszövetség 

közgyülést tartott a református tem- 
plomban. A közgyülésen husz reformá- 
tus nőegyesület képviselete volt jelen és 
azt templomi áhitat vezette be. A konfe- 
eneta legfőbb tétele a nő problémája 
elt Azután Szabolcska László ár. 
főesperes tartotta megnyitó beszédét 
Kelj fel és világosodjál meg vezérgondo- 
lattal. Szabolcska mélyen szántó szavai 
nagy hatást váltottak ki a nőegyletek 
soraiban. A nőszövetség részéről Kis s 
Károlyné temesvári elnöknő szólalt 
ki lélekkel átszőtt, szeretetteljes sza; 
val adott kifejezés: a konfarencia össze- 
jövetele feletti örömének. A konferencia 
kitünő szónokai volak még Keresz- 
tes József resicai lelkész, Gtre- 
leczky Sándor lelkész, Ne m es EHle- 
mér esperes, Ajt a y Béláné nagyszalon- 
tai elnöknő. A nőszövetségi közgyülés 
keretében Kiss Károlyné temesvári el- 
möknőt választották meg a bánsági ke- 
rület elnöknőjévé. Alelnöknők özv, 
ZöldMihályné és KeresztesJózsef- 
né lettek, titkár és jegyző Czöndör 
Rózei, a Magyar Leányegylet agilis el- 
nöknője, pénztáros Monus Istvánné, 
ellenőrők RáczGyuláné és Pénzes 
Jánosné, A kerületi nőszövetség választ- 
mányát az egyes nőszövetségek megbi- 
zottai alkotják. A közgyülés azután elha- 
tározta, hogy tavaszi konferenciára Vég- 
várott gyülnek össze. Közgyülés után 
délután templomi ünnepség volt, amely- 
nek fénypontját Ajtay Béláné előadása 
képezte, aki a sajtó és a református asz- 
szonyok közti kapcsolatról beszélt. Aj- 
tayné beszéde mély benyomást keltett. 
A müsor további részében özvegy We- 
gensteinJózsefné és M o vrin József 
énekszámokkal, Kiss Károlyné megka- 
póan szép szavalattal, végül Csapó 
Sándor vezénylete mellett az egyházi 

Noha városunk lakóssága és főleg szegé- 

nyebb sorsu lakóssága szeretettel karolta 

fel társulatunk akcióját és a sorsjegyekből 

tehetségéhez képest igen szép számban vá- 

1 
pási Ferenc ujságirógyakornok 
Brandtner János 

tolásáról. 

szerkesztőségbe hozta, 

Egy esztendei fogházra itélt 
a kolozsvári törvényszék 
egy magyar ujságirót 

A kolozsvári törvényszék Pusca- 
riu-tanácsa tegnap itélkezett Ványa- 
lós István hirlapiró, a megszünt Ko- 
lozsvári Friss Hirek szerkesztője, Ka- 

és 
kerelőszentpáli 

plébános fölött. A vád az volt, hogy a 
Kolozsvári Friss Hirekben egy fantasz- 

tikus cikk jelent meg Erdély visszacsa- 

A hirt állitólag Brandtner 
plébános mondta el Kapásinak, aki azt a 

ahol Ványalós 
cikket irt róla. Colfesecu ügyész vád- 
beszédében hangoztatta, hogy igen sok 
erdélyi kisebbségi lap reviziós eszméket 
esgeceeseesesgesesesegsegeseeseng eeeseeeeeeeveseseseseLsesoessesee 

hangoztat és éppen ezért szükségesnek 
tartja, hogy a biróság példás büntetést 
hozzon, amellyel elriassza a kisebbségi 
lapokat ilyen hirek közlésétől. A biróság 
Ványalós István szerkesztőt bünösnek 
mondotta ki és ezért egy évi fogházra, 
kétezer lei pénzbüntetésre és politikai 
jogainak három évre való felfüggeszté- 
sére, Kapási Ferencet tiz napi elzárás- 
ra, ötszáz lei pénzbüntetésre és politikai 
jogainak egy évre való felfüggesztésére 
itélte. Brandtner János plébánost a bi- 
róság felmentette. A két elitélt a bünös- 
ség kimondása miatt, az ügyészség pe- 
dig sulyosbitásért felebbezett. 

Vasárnap kezdődött meg a három- 
napos bánsági udvari vadászat. Vasár- 
nap reggel kilenc órakor érkezett meg az 
udvari vonat Károly királlyal, Ma- 
riora jugoszláv királynéval, Mihály 
nagyvajdával, Miklós herceggel és a 
többi vendéggel a gyárvárosi állomásra, 
ahol Nistor Demeter dr. prefektus 
számos előkelőséggel jelent meg. Néhány 
perenyi tartózkodás után az udvari vo- 
nat Hidasliget felé folytatta utját, ahol 
kétszázharminc hajtó várt a vadászokra. 
Rövid reggeli után megkezdődött az ud- 
vari vadászat, amely reggel tiz órától 
az ebédszünet kivételével az esti órákig 
tartott. A vadászok parasztszekereken 
mentek az erdőbe. A király Schiller 
János hidasligeti községi pénztáros ko- 

21 Temesmenyóben az eddigi 

0 i 
Temestorontálmegye központi válasz- 

tási irodája most készitette el a kama- 
rai és a szenátusi választásokkal kap- 
csolatosan a szavazókörzetek beosztá- 
sát. A mult választásokhoz képest a be- 
osztásban bizonyos változások vannak. 
Az eddigi negyvenhárom szavazási kör- 
zet helyett ötvenkét körzet van. Másik 
lényeges változás az, hogy a központi 
járás községei nem szavaznak Temes- 
várott, mint ez eddig történt, hanem a 
megszaporitott vidéki körzetekbe osz- 
tották be azokat. Temesvárott eddig ti- 
zenhárom szavazókörzet volt, azonban 
tekintettel arra, hogy a vidéki szavazók 
nem a városban adják le szavazataikat, 
a városi szavazási körzetek számát 
nyolcra csökkentették. 
A temesvári körzetek a következők: 

1. Banatia, ahol az A és B kezdőbetüs 
szavazók szavaznak. 2. Diaconovici 
Loga liceum C, D és F betük. 3. Felső- 
kereskedelmi iskola E, G, H és J betük. 
4. Piarista főgimnázium K és L betük. 
5. Zsidó liceum M, N és O betük. 6. Car- 

éelkat zerepelt 

Li öffler 

tülk 7 agyaruteat eleni iekola E 

Löfler-palota A., III. em. 3. 

men Sylva leánylicsum P, Gu és R be- 

mihály nagyvajda a bánsági udvaci 
vadászat legszecencsésebú vadásza 

... 

őg lesz, mig Temesvárolt a 13 szavazó 
örzetre csükkentelték 

csiját használta. A vadászzsákmány igen 

bőséges volt, amennyiben kétszázhat 

nyulat, kilenevenhét fácánt, egy rókát és 
tizenkilenc őzet teritettek le. A legsze- 

rencsésebb vadász Mihály nagyvajda 

volt, aki a legtöbb vadat lőtte és az 

egyetlen rókát is az ő golyója találta el. 

A vadászat igen érdekes volt és több iz- 
galmas jelenet is játszódott le. Igy meg- 
történt, hogy egy hatalmas őzbika fel- 

lökött egy hajtót, akinek az orra betö- 
rött. A királyi vadásztársaság este vo- 

naton visszatért Temesvárra és az éjjelt 
a vonaton töltötte. Hétfőn reggel a Va- 

dászerdőben folyt a vadászat, ma pedig 

a girodai erdőben vadászik vendégeivel a 

király. 

19 szavazási körzei helyett 
elyiségei 

za 

0 

Sch, Sz, St és Z betük. 8. Siketnéma-in- 
tézet I, T, U, V, W és Zs betük. 
A vidéki szavazó körzetek a következő 

községekben vannak: Giroda, Mosnica, 
Románszentmihály, Medves, Kisoda, 
Ujpécs, Gyülvész, Rudna, Bobda, Billéd, 
Zsombolya, Kécsa, Nagykomlós, Pészak, 
Öbessenyő, Obéba, Őscsanád, Nagy- 
szentmiklós, Nyerő, Sárafalva, Perjá- 
mos, Székesut, Kétfél, Vinga, Knéz, Fi- 
bis, Lippa, Alios, Sistarovác, Gizella- 
falva, Kiszetó, Rékás, Remete, Nagy- 
köveres, Niczkyfalva, Buziás első kör- 
zet, Buziás második körzet, Gátalja, 
Nagyzsám, Detta, Denta, Csákova, Zse- 
bely és Liebling. 
A szavazás reggel nyolc órakor kez- 

dődik és este hat órakor végződik. Szük- 
ség esetén a szavazás idejét meghosz- 
szabbitják. A meghosszabbitás azonban 
nem terjedhet tul a következő nap reg- 
geli nyolc órájánál. A szavazás - mint 
a multban - a biróság által kiadásra 
kerülő szavazó igazolványokkal törté- 
nik. A szavazási igazolványok kiadását 

ha a Déli Hirlap előfizetői, i n 

Héd 
lift 

derember 6-án kezdik meg. 

a mag 
jemetée elé 

emberiség szebb és jobb jövő 
zik, az egyén boldogabb életlel 
Minden ember, akit a minde 
ka gondja és kötelessége le 
attól a lehetőségtől, hogy fig 
kisérje kutatásaink és kulti 
ményeit, hitetlenül áll azzal az 
nyal szemben, amely az „emb er 
megfigyelése tárgyává. Az e 
ket tanulmányozza az iráson 
A tudománynak ez az uj ága 
logia. Az igazság szolgálat. 
mert lehetőséget nyujt arra, 
magunkat és másokat megi 
sünk. Elhatározásainkban 
vagy megóv olyan cselekedete 
lyek egész életünkre szerencsé 
hetnek bennünket. 

Nyolc-tiz tintával irott Ss01 
nem meghatározása elegendő, 
lemére fontos utmutatást kapj 

40 lei beküldése ellenében a 
ban Grafológia megjelöléssel 
Hirlap kiadóhivatalába küldhe 
vagy jelige feltüntetésével, zárt 
ban. A válaszokat a Déli Hirlap 
fologus üzenetei rovatban közli, al 

A grafologus űüze 
Klárika jelige. Jóindulatu, 

kodó, sokoldalu, nem nagyon h 
nyilt és őszinte. Elénk, gyors elha 
meggondolatlan. Telve tudásvágg 
kritikai itéletü. Materialista. Tulzot 
zékeny. Céltudatos, rendszerető. 
ügyeiből hiusági kérdést csinál. 
magatartásu, gunyolodó természet. 

Péter. Kitartó, tevékeny, bátor 
kozókedvü. De elővigyázatossággal é 
gondoltsággal fékezi önmagát. Alk 
dik a körülményekhez. Egyéni érdel : 
téveszti szem elől. Zárkózott. Gondoll 1 
logikus. Tulzottan lelkiismeretes. ö 
becsületére büszke. Fáradtság és ha 
ság ellen küzd. 

. 

Itt a tél. Nagyon élénk, kezde 
természet. Zárkózott, titoktartó. El 
megértő, de uralkodni vágyó. É 
mérsékelt hatást gyakorolnak gon 

sára, nem befolyásolják itéletében. 
rülményeit tárgyilagosan itéli meg, 
hamis becsvágy, nem tuloz el sem 
pen ezért állandó küzdelmeket viv 

„meggondolás" között. Kötelessé, 
kiismeretes. Közvetlen, egyszerü eml 
séges és odaadó. 

Ezüsi hajszál, Tud akarni, vaskö 

tességgel keresztülviszi terveit, j 
makacsul ragaszkodik elhatáro. 

dulatos. Keveset mutat önmagából, la Mi 
ban reagál, lelke mély és nehezen 

hető. Szenvedélyektől, szélsőségektől : 

egyéniség. Uralkodik önmagán 

kon. Külsőségekre hiu. Erzéseit tud 

érzéseire hallgasson, avagy józ 
zznn, 

APROHIRDETÉSEE 

gyemn rfotograiaálja 

y fenyköpészeü 
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ácsonyi vásá: 
is Missziá jázsegvárosi 

.2 

belyiségében 
lós karácsonyi bazár nyilik meg 

én délben a Szociális Misszió jó- 

ében, Bonnaz-utca 10. szám 

ár naponta délelőtt 10-1-ig és 

g lesz nyitva. A kiállitáson 

pzelhető karácsonyi tárgy kap- 

karácsonyfa diszitéséhez, mint 

vási célokra. Babák, bababutor
ok, 

vitelü disztárgyak, sálak, a leg- 
1b horgolt és kötött kesztyük min- 

n, vázák, perselyek, nippek és sok 

tletes, izléses és praktikus hol- 

amit mindenki örömmel vesz el 

a alól. A kiállitási tárgyakat a 

sszió Szervezet fáradhatatlanul 

igjai gyüjtötték és készitették. A 

t ezért módjukban állott a leg- 

akban megállapitani. Tekintet- 

hogy a bazár jövedelme a karácso- 

elruházás alapjául szolgál, ké- 

svár nemesszivü közönségét, hogy 

egeseeseesesese 

dásztársaság 
rencsés végü autóhalesele 

bantiu Vazul dr. temesvári 

bizottsági előadó nagyobb tár- 

hivott meg vadászatra. A társa- 

a reggel indult el Temesvárról 

zal Darabantiu szécsányi va- 

Netére. A társaságnak hölgy tag- 

Hak. Ugy az ut, valamint a va- 

a legjobb hangulatban folyt le. 

et Vinga felé vették az irányt 
és 

t az autóbusz a vig vadásztár- 

. Elől ment egy autóval a vingai 

iárásbiró, ki szintén a társaság- 

ozott. Az autóbusz soffőrje már 

fogva igen gyors iramban ve- 

g et ugy, hogy P a u c k Frigyes 

ri reviziós bizottsági referens 

r rá is szólt. A soffőr azonban 

bravurozott, aminek az lett a vé- 

egy éles kanyarulatnál belesza- 

vingai járásbiró autójába. Mikor 

ntiuné felsikoltott az előrelátott 

rófa miatti rémületében, a soffőr 

a kerülni a karambol következ- 

lőrelökött autót és ezért hirtelen 

ékezett, majd elvesztve a kor- 

eletti uralmát, az autóbuszt az 

*l forditotta. Az árokba való zuha- 

vetkeztében az autóbusz utasai 

nnyien egymásra estek, legalul 

auck Frigyes, aki könyökével ki- 

iz ablakot és a ránehezedő őriási 

szintén mozdulatlanságra volt 

atva. Hogy komolyabb baj nem 

, az egyik vadásznak az érdeme, 

legvérrel nyugalmat parancsolt, 

kinyitva az autóbusz ajtaját, 

int kisegitette a bentlevőket. 
A 

enekült társaság a kétségbeesett 

legyütt ki akarta emelni az autó- 

az árokból, de mivel belátták, 
hogy 

etetlen, kiszedték a podgyászokat 

Hermesztő hidegben nyolc kilómé- 

alogoltak, amig beértek Vingára, 

nég elérték az esti vonatot és azzal 

svárra utaztak. 

ől 9 

Hét leibe kerül egy ebéd a népkony-
 

városi népkonyhák - mint jelen-
 

- a közeli napokban ujból meg- 

A népkonyhák teljesen felk
é- 

k a télre, a személyzet már rendel- 

reáll és a nyers élelmiszerkész
letek 

vannak már raktározva. A város 

Ozta, hogy ebben az esztendőbe
n 

b lesz a népkonyha és egy a
dag 

fizető vendégek részére az ed
digi 

1 

Jelentettük, hogy a belügyminiszter 

rendelete értelmében megvizsgálják G a- 
bor Liviusz dr. főpolgármester, a há- 
rom alpolgármester, az állandó választ- 
mány és a városi nagytanács ténykedé- 

seit. A vizsgálat folytatására Milo- 
teanu vezérfelügyelő tegnap Temes- 
várra érkezett és miután rövid tanács- 
kozást folytatott Olariu Péter pol- 

gármesterrel, a főjegyzői hivatalos he- 
lyiségben nyomban megkezdte munkás- 

ságát. A vizsgálat öt napon keresztül 
tart és pedig reggeltől estig. Tekintettel 
arra, hogy a vezérfelügyelőnek szük- 

sége van az egyes osztályfőnökök és 

A városházi vizsnálai m 
és azt Mioteanu vezérielügyel 

::::...
.... 

metkezdődül 
ő lolyfatja 

főtisztviselők jelenlétére, a vizsgálat 

tartama alatt a városházán délelőtt és 

délután dolgoznak a hivatalokban. Mi- 

loteanu vezérfelügyelő tegnap Heim 

Ernő dr. népjóléti tanácsnokkal, Gre- 

dinariuEmil kulturtanácsnokkal és 

Disela Pál pénzügyi tanácsnokkal 

folytatott megbeszélést és különböző 

iratokat vizsgált felül. 

A temesvári vizsgálat befejezése után
 

Miloteanu vezérfelügyelő Oravicára u
ta- 

zik. A vezérfelügyelőnek megbizatása 

van rá, hogy Oravicán hasonló vizs
gá- 

latot tartson. 
...... 

Belagytal a hat 

Románia minden részéből nagy hide- 

get jelentenek. Különösen hatalmas a 

hideg a Fekete-tenger partján, ahon- 

nan befelé huzódik az ország belsejébe 

felé. Bukarestben már napok óta husz 

fok hideg körül jár a higany a hőmérő- 

ben. Beállott a tél az egész Bánságban 

is, ahol a szombaton lehullott hó még 

mindig fehér lepellel takar el mindent. 

Tegnap reggel négy fok hideg volt. A 

föld olyan keményre fagyott, hogy a 

déli időben sem engedett fel. Délben is 

mindössze nulla fokra emelkedett a 

hő. Délután ismét lejebb szállt a hőmér- 

séklet és estefelé már ismét hat fokkal 

a fagypont alatt volt a hőmérő. 
A hideg egész Középeurópában áll. 

Magyarországon Turkevén volt tegnap 

a legnagyobb hideg, ahol a hőmérő mi- 

nusz 22 fokra sülyedt alá. Berlinben a 

olyan hictelen jött a magy hideg 
iyuk a tavakba 

hogy a nyilvános parkokban a hatty
uk 

befagytak a tavakba és a tüzo
ltóknak 

kellett azokat a jég közül kiszabaditani
. 

Angliában számos iskolában a hideg 

miatt szünetel a tanitás. 

A nagy hideg már több helyen em- 

beréletet is követelt áldozatul. Tegnap 

reggel Budapesten két, Csepelen pedig
 

egy embert találtak holtan megfagyva
. 

Jugoszláviában, különösen őszerb
ia te- 

rületén igen nagy hideg dermeszti
 meg 

az embereket. A hideg miatt ali
g me- 

részkedik valaki ki a lakásából. Számos
 

helven a hegyekből betörtek a közsé- 

gekbe a farkasok. 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint a hőmérsékletben jelentékenyebb 

változás nem várható. Eszakkeleti sze- 

lek mellett borulás következik, sok
 he- 

lyen ujabb havazással. 

hideg olyan hirtelen köszöntött be, 

A Magyar Párt bánsági tagozata va- 

sárnap kezdte meg választási propagan- 

damunkáját. Vasárnap Temestorontál- 

megye tizenkét magyarlakta községben 

tartott a párt választási népgyüléseket, 

amelyeken a magyar képviselőjelöltek 

három csoportban vettek részt. Pro- 

grambeszédeikben ismertették a Magyar 

Párt eddigi munkásságának eredményeit 

és jövőbeli célkitüzéseit és rámutattak 

arra, hogy miért vesz részt a Magyar 

Párt a választáson önálló listával. Ismer- 

tették a kormánypártnak az ország né- 

péhez intézett manifesztumát és annak a 

reményüknek adtak kifejezést, hogy az 

abban a kisebbségekről, valamint az 

adók és illetékek leszállitásáról, továbbá 

a mezőgazdaság helyzetének javitásáról 

szóló igéreteket meg is valósitjak. Végül 

denütt szilárdan álljon a magyar lista 

mellett és mindenki tartsa kötelességé- 

nek arra leadni szavazatát. 

Kriván Gyula dr. és Koppány 

Rezső jelöltek Medves, ötvösd, Végvár 

és Józsefszállás községeket, Kubán 

Endre képviselőjelölt Reiter Elemér 

ifjusági megbizott kiséretépen Féregy- 

......... ee
sEsEsEEsEsELEseLsEsses0e 

Tizenkét helyen volt Temesben magyar 

választógyülés, vasárnap Krassóban is megindul 

a magyar propaganda 

serkentették a hallgatóságot, hogy min- 

háza, Fibis, Lippa és Ujszentes magya
r- 

ságát, Tóth Gyula képviselőjelölt és 

Páll György dr. főtitkár Babsa, Gi
zel- 

lafalva, Rékás és Giroda községeket láto- 

gatták meg. Az egyes községek magyar- 

párti tagozatai a tagozati elnökkel az 

élén teljes számban fogadták a központi 

kiküldötteket és lelkesedéssel és figye- 

lemmel hallgatták azok előadásait. Aki- 

küldöttek a vasárnapi propagandautról 

azzal a benyomással tértek vissza, hogy
 

a vidék magyarsága szivvel-lélekkel ki
- 

tart a Magyar Párt mellett. 

A Magyar Párt december 8-án, decem- 

ber 10-én és december 17-én tartja to- 

vábbi népgyüléseit. Ezek sorrendjét leg- 

közelebb közöljük. 

Igen élénk mozgalmat fejt ki a krassői 

magyarság is, amelynek végleges jelölő- 

lstáján a következők szerepelnek: 1. 

Szathmáry Lajos dr, 2. Keresz- 

tes József, 3. Szabó József dr., 4. 

Bartal György dr., 5. Vuchetich 

Endre dr. Krassómegye magyarsága de- 

cember 10-én délelőtt tizenegy órakor 

Resicán, délután hat órakor Boksánban, 

december 17-én Füzes, Izgár és Jerszeg 

községekben 

seket. 

Mielőtt Játékárukba 
tedezné, győződjék meg az ériási 

i helyett hét leibe fog kerülni. 

n karásconyi szükségietét 
választékról és a fegolcsóbb ára

król a 

szűrmeértékesitő Társasád 

tart választási népgyülé- 

legolcsóbban nálunk 
lehet vásárolni 

IV., Bulev. Berthelot 
(Kössuth L.-u.) 6. 

Dühéb en lehatapta 
a felesége ouvát 

Kissé furcsa, de azért alapjában véve 

még is tragikus esetet tárgyalt a nagy- 

váradi törvényszék. Egyik váradi tele- 

pen lakott teljes egyetértésben feleségé- 

vel Rézöntő Mihály cigánylegény, aki 

klarinétos egyik külvárosi cigánybandá- 

ban. Egy szép napon Rézöntő Mihály 

fiatal és jóképü felesége utána ment az 

urának egyik kis korcsmába, ahol az ura 

muzsikált, hogy el ne költse a jövedel- 

mét. 

Mi történt azonban? A mulató ven- 

dégek közt volt egy bérkocsis is, akinek 

megtetszett a csinos menyecske és meg- 

invitálta azt az asztalhoz - Rézöntővel 

együtt. Rézöntő elfogadta a meg- 

hivást a feleségével együtt. 

Leültek a bérkocsis Zonta Péter asz- 

talához és „csermelyekben csörgedezett 

a bor ugy, hogy végül is Rézöntő elázott 

és tökrészegen kellett hazacipelni. Azon- 

ban az asszony nem birta egyedül el- 

vinni az urát és Zontát hivta segitségül, 

hogy haza vigyék. 

Zonta örömmel vállalkozott és elment 

Rézöntőékkel ezeknek lakására, sőt ott- 

maradt reggelig is. Rézöntő közben tök- 

részegen hortyogott az egyik sarokba, 

mig a felesége... 

Reggel azután mikor Rézöntő fel- 

ébredt, a „jóakaró" szomszédok siettek 

elmondani, hogy az idegen ur csak reg- 

gel távozott Rézöntőéktől. Rézöntő ezt 

halva, féltékenységi jelenetet rögtönzött 

és veszekedés hevében leharapta a fele- 

sége orrát. 
A szegény asszony a kórházba került 

és Rézöntő ellen megindult az eljárás su- 

lyos testisértés vétsége miatt. Közben a 

felek kibékültek, az asszonykának vissza- 

varták az orrát és a tegnapi tárgyaláson 

együtt jelentek meg. Az asszony kérte a 

férj felmentését, de a biróság tekintetbe 

véve a tekintendőket, csak 15 napi fog- 

házra itélte a féltékeny és a bosszuálló 

férjet, ami nem is sok, különösen, ha te- 

kintetbe vesszük, hogy a végrehajtást 

felfüggesztették. 

OLASZORSZAG KILÉPÉSE A NEP- 

SZöVETSÉGBŐL. Római jelentés sze 

rint a fascista nagytanács ma ül össze. 

Az ülés titkos lesz. Hir szerint az ülésen 

szigoru birálat tárgyává teszik a Né 
szövetség müködését és követelni fog- 
ják, hogy Olaszország lépjen kia 

szövetségből. A fascista nagy 

szerint feltétlenül nyomást kell gyak 

folni abban az irányban, hogy megv 

toztassák a Népszövetség szabályzai 

és müködését egyszerüsitsék. 

tásos, ha a Ferenc Józsei vizet 
forró vizzel keverve, reggel éhgy 
isszuk 

aRAND BAZÁRBAN, yárvárs, fő-uita 24.
szám 1 



Nagytiszteletü Ur! 

bivastu magas szárnyalásu fejtegetéseit, 

elyekben az Evangelium és a szociálizmus 

összefüggéséről ir. Ez az irás még jobban 

meggyőzött bennünket arról, hogy egyedül 

az evangeliumi szeretet: a fraternitasnak, a 

testvéri szolidaritásnak emberi tevékenysé- 

günket az egész vonalon irányitó szelleme 

tudja az emberek olyan együttélését bizto- 

itani, ahol „nincsenek elnyomottak, ahol 

igazságosan osztódik el a kenyér, őszinte 

megbecsülésnek örvend a munka s a pro- 

duktivitás s ahol a kétkézi s a szellemi mun- 

kás is egy szinvonalra van hozva és parallel 
értékelésben részesül". 

Ez az igazság, legyen bármily kézenfek- 

vő, mégis egyrészt gyülöletes, másrészt köz- 

elyszerüen homályos, legnagyobb részben 

pedig ismeretlen azok előtt, akik a társada- 

lom mai felépitésének megreformálásán dol- 

goznak, vagy dolgozni hivatva volnának. 

Csak igy magyarázható, hogy a világ itélő- 

iszéke előtt 

évtizedek óta változatlan hevesség- 

gel folyik a nagy per, melynek 

végpontjában az uj gazdasági s ez- 

zel együtt a megujult társadalmi 

rend áll. 

A felperes a munkásosztály, mely azonban 

a maga hivatalos társadalmi reformtörek- 

vésében magáévá tette az alperesnek: a sza- 

badelvü kapitalizmusnak a létért való küz- 

delmet hangsulyozó felfogását. A különbség 

Ccsak az, hogy a munkásság a maga tömege 

és nyomorult állapota által, tehát materiá- 

lis és erkölcsi érvek utján szeretné a maga 

javára billenteni az igazságnak azt a mérle- 

gét, melynek másik serpenyőjében a kapita- 
lizmus vagyoni ereje, tehát egy másik, szin- 

tén materialis tényező mellett az egyéni 

kezdeményezés, szervezés és kockázat racio- 

nális és morális érvei nehézkednek. Marx 

kommunizmusa s a vele vérrokon szociálde- 

mokrácia elveinek egészen azonos birálata 

mellett egyetértünk a Nagytiszteletü Urral 

abban is, hogy a nemzeti szociálizmusnak 

ha nem is célkitüzése, de hatalmi eszközei 

szintén nem a legalkalmasabbak arra, hogy 

„a harc helyére a békét, az ütés helyére a 

kézfogást, az uralkodás helyére a szolgála- 

tot, a hatalmi gőg helyére az alázatot, az 

ssztályellentét helyére az egyetértést, a 
iegyver helyére a vakoló kanalat s a gyülö- 

let helyére a szeretetet állitsák.? Amint- 

hogy általában véve igen nagy fontosságot 

tulajdonitunk annak is, hogy épen a Nagy- 
tiszteletü Urhoz hasonló tehetségü és tekin- 
télyü férfiak 

zörgetnek annak a középosztály- 
nak eszén és szivén, mely szélesebb 

látóköre és higgadt itélőképessége 

következtében elsősorban van hi- 

vatva a nagy perben itélkezni, 

selemelve az elnyomottakat, kellő értékükre 

szállitva le a hatalmaskodókat s igy megte- 

remtve mindnyájunk közös ideálját: a béké- 

boen virágzó emberi együttmüködést. 

S gondolom, most lesz alkalom bemutat- 

koznunk s megmondanunk, hogy a romániai 

katolikus munkásmozgalom eszmehordozói 

hajtják meg a Nagytiszteletü Ur nemes 

veretü irása előtt az elismerés zászlaját. 

Azonban rosszul esnek nekünk, ha a mi 

mozgalmunk volna az, melyről a Nagytisz- 

teletü Ur, ha „halkan" is, de mint olyan ke- 

resztényszocializmusról emlékezik meg. 

amelyben „kissé sok a felekezeti e s amely 

valahogy nem tudja nyujtani azt a fedelet, 

amely alatt mindnyájan megférnénk". S 

mivel mozgalmunk előretörésének morális 
alapfeltételét kezdettől fogva a teljes őszin- 
teségben láttuk, ez az igazságrajongó belső 

nyszer késztet arra is, hogy nagyértékü 
anulmányát ezzel a nyilt levéllel punter 
egészitsük. 
Nem szavakon nyátgalonk akkor, midőn 

gett úévét Szabotcska László de. cefermátus 
esnezes uchoz 

Nagy lelki épüléssel 

denkit örömmel üdvözölnek, aki az általuk 

resztényszociálizmus, hanem a szo- 

ciális keresztény gondolatnak a 

gyakorlatba való átvitele. 

Nyiltan valijuk, hogy nem a felekezet, ha- 

nem a hithüség s a hit szerint való élet teszi 

a vallásos embert. Épen ezért elhagyva a 

pillanatnyilag talán időszerütlennek is 

mondható dogmatikai és ritusbeli ellentétek 

feszegetését nemcsak szóval, hanem szerve- 

zetünkben valósággal is egyesitünk minden- 

kit, aki a szociális kérdés megoldását az 

imént vázolt evangeliumi szellem, krisztusi 

világnézet felülkerekedésében látja. Egész 

tevékenységünk sem egyéb, mint hatalmas 

propaganda a keresztény szellem terjedése 
érdekében, mivel jól tudjuk, hogy 

generációkon át kell a nevelés és 

szoktatás, a felvilágositás és meg- 

győzés eszközeivel dolgozni, amig 

sikerülni fog egy olyan nemzedé- 

ket kitermelni, mely nem anyagias, 

hanem eszményi gondolkozásu 

s igy belső kényszer következtében csak az 

összefogás s az együttmüködés jegyében 

szervezkedett társadalomban érezheti jól 

magát, melyet sietni is fog megteremteni 

magának. 

Nem mi, hanem ez a generáció fogja az- 

tán élvezni munkánk gyümölcsét akkor, mi- 

dőn mi már régen por és hamu leszünk. S 

fogja élvezni nemcsak a katolikus, amint a 

Nagytiszteletü Ur nagyszerü irása sem ka- 

tolikus propagandamü akart lenni, hanem 

mindenki: protestáns, katolikus, zsidó s po- 

gány is, kiknek hitvallása a maga erkölcsi 

részében mást mint békét, megértést s sze- 
retetet nem is tanithat. 

A Nagytiszteletü Ur feltételez annyi be- 

csület a részünkről, hogy nem hamis név- 

vel, vagy hamis cimmel mutatkozunk be 

Önnek mi, akiket - nem ismert. Irását sem 

akarjuk a mi részünkre kisajátitani s nem 

a befogadási készség, hanem az egymásra- 

találás öröme az, ami irása olvastán eltölt 

minket. Mi, akik a multat csak mint tanitó- 

mestert s nem mint kötelező ballasztot hor- 

dozzuk magunkban, hallelujázunk ugyan, de 

csak azért, mert ime a nagy Krisztus árnyé- 

kában önnel is találkoztuank. Természetes, 

hogy kétszeres: faji és vallási kisebbség 

létünkre örömmel ragadunk meg minden 

kezet s áhitattal hallgatunk minden igehir- 

detőt, aki a szeretettel teljes összefogásban 

látja a társadalmi kérdés kibogozásának 

egyetlen lehetőségét. Ha eszmehordozói sze- 
repre vállalkoztunk, 

vagyunk annyira elfogulatlanok, 

hogy evangeliumi gondolkozást 

várjunk annak a Kálvinnak köve- 

tőjétől, kinek evangeliami egysze- 

rüségben élő genfi hitközsége talán 

krisztusibb is volt, mint egy-egy 

renaissance pápának a saját kora 

fényüzésének hódoló udvara. 

öÖrömmel figyeltük meg, hogy a mi re- 

formátusaink is kezdik kereszténységük er- 

kölcsi lényegét a társadalmi életben gya- 

korlatilag is érvényesiteni. A Nagytiszte- 

letü Ur irása most azt sejteti velünk, hogy 
ez a tevékenység nem fog a karitásznál, a 

szükölködők támogatásánál megállani. Mert 

ezen felül elsősorban azok, akik az Evange- 

liumra esküdtek, nagy szociális átalakitó 

munkára is vannak kötelezve. Világos, hogy 

ellenfeleink sokasága ereje arra kötelez s 

az elemi okosság is azt parancsol- 

ja, hogy Krisztus szociális tábora 

egységes legyen. 

Ezzel a lélekkel megkérjük, hogy sem öÖn, 

sem egyházának más vezetői és tagjai se 

lássanak bennünk mást, mint az evange- 

liumi szociálizmusért minden hátsó gondo- 

lat nélkül küzdő olyan férfiakat, akik min- 

kezdeményezett mozgalomba szóval, de ki- 

vált tettel bele akar és bele is tud kapcso- 

visel. 

ecdélyi lakodalom 
Ünnepi hangulat töltötte be vasárnap 

délután is a szinházat. A Régi erdélyi 
lakodalom második előadását tartotta 

ekkor a magyar nőegylet. A pénztár le- 
zárta ablakát, mert egyetlen jegy sem 
maradt, amire még nem volt példa az 
idei évadban. Hogy mit nyujtott a kö- 
zönségnek a Magyar Nőegylet ezzel a 
két előadással, azt semmi sem jellemzi 
jobban, mint az, hogy közkivánalom lett 
az előadás harmadszori megismétlése. 
A rendkivüli élményt nyujtó nagysikerü 
előadásnak megrendezése elsősorban a 

Magyar Nőegylet ügyvezető elnöknőjé- 
nek dr. Kriván Gyulánénak és dr. 

Veterány Viktorné alelnöknőnek az 

érdeme, akiknek állandó segitőtársai 
voltak a Nőegylet lelkesen és fáradha- 

tatlanul dolgozó asszonyai. Hetek izgal- 

Jelentettük, hogy Ihász Aladár és 
Fekete Mihály szinigazgatók a város- 
sal történt megállapodás alapján decem- 

ber 15-én kezdik meg előadásaikat a 
temesvári szinházban. A közönség azon- 
ban meglepetéssel és egyben megütkö- 
zéssel értesült róla, hogy a német szin- 

társulat, amely a szinházat december 

14-ig kapta, előadásait két nappal előbb 
fejezi be és a szinházat erre a két napra 

átengedi Szendrei Mihály aradi ma- 
gyar szinigazgatónak. Ezzel kapcsolato- 

san legutóbbi számunkban közöltük 
Ungár Adolf dr-nak, a Magyar Párt 
alelnökének állásfoglalását és azt a ki- 
jelentését, hogy a szinházügyben a vá- 
rosházán közbenjár. Tegnap délelőtt 
Ungár Adolf dr. és Páll György dr. 
főtitkár 

Olariu Péter polgármesternél és til- 
' takoztak az ellen, hogy Szendrei Mihály 

megjelentek a városházán 

lódni. Bajka Géza dr. társulata két nappal az Ihász-Fekete 
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fiét zsuiloli ház kipivult lelkesedése, könnyel 
kezesztül mosolygó odaadása hisézte a / 
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szinpadi előadásait 
mas munkája a legragyogóbb, 
góbb gyöngyöt eredményezte. V al 
Károly tánctanárt elsőrangu szi 
lemre valló precizitással betanit 
caiért kell kiemelni, mig az előadá 
szerü rendezését Dálnoky Istvi 

gezte hozzáértéssel. A zenekart 
dasici Sándor nyugalmazott kap 
vezényelte és a csekélyszámu 

ral, kevés próba után elismerés 
tót nyujtott, Baldasici ezuton is 
zenészek müvészi készségét. A 
Nőegylet is a leghálásabb k 

mondja mindazoknak, akik a 

délyi lakodalom előadásait sike 
ték szereplésükkel. Ügyszintén ki 
tet mond azoknak a cégeknek, 
adományaikal megkönnyitették 

dezést. 
................. . 

Zittakozik a temesvári magyacsá 
a szintácsulatok cseréje ellen 

los elfoglaltsága miatt nem 

délelőtt irásban terjesztik b 

........ 

társulat előtt vonuljon be a szi 
és kébnap alatt lejátszon előtte 
ujdonságot, amivel lényegesen 
másik társulat kilátásait. Hans 
ták azt is, hogy a német szintá 
nak, ha nem akarja a rendelkezé: 
csátott időt teljesen kihasználni, 
körülmények között nincsen joga 
hogy a szinházat albérletbe adj 
Szendrei-társulatnak, vagy azzal 
jen. Olariu Péter polgármestei 
megértéssel hallgatta az elő 
gához kéretteGredinariu 
turtanácsnokot, azonban ez m 

részt a megbeszélésen. A 
képviselői és a polgármeste 
podtak meg, hogy tiltakoz 

mesteri hivatalhoz. A beadi 
ros állandó választmánya 

tandó ülésén foglalkozik.



külügyminiszter 

neter dr. 

filt 11 

a hirt közölte, hogy Titu- 

foglalkozik. A hirt illetékes 

negcáfolták. Különben Titulescu 

n Kassára utazik, ahol vasár- 

rescu János temesvári pos- 

elő megérdemelt előléptetésben 

A kiváló szakember nyolc 

a 3. számu postahivatal főnöke 

üködött és most átvette a 

kerületi főnöki állást. Spires- 

kelőtte négy évig ellenőr volt 

dáse során mindig megbizható, 

gtudó tisztviselőnek bizonyult. 

stani előléptetése is közérdekü 

ságának elismerése. 

ai körében a hir őszinte öröm- 

n ozott és tizenkét éves temes- 

ködése ujabb méltánylást nyert. 

rt na Demetert visszahelyezték a 

, limi r élére. Jelentettük, hogy Nis- 

vármegyei prefektus 

Demeter temesvári téglagyári 

jgdátail i t megbizta a nagyszentmiklósi 

biróság vezetésével. A város ve- 

egyben elhatározta, hogy Buna 

visszahelyezi a városi tégla- 

re és tegnap délután már át is 

ti a gyár vezetését. 

ilyen csövef fesz kézülékébek Alig isrher cá eg, 
" 
dobozra. „Heonnét ez a bársonyos hanoszinezet, cso. 

dálalos szelekfivitás ? Iaazán csak elsőrangu márkás 

csövel szabad vásárolni 1. A szeküzletben valóban jó 

ufbaigazitási kaplam, sohse veszek más csövet csak a 

lemondási 

............... 

ANGOL-OSZTRAK MÉRKőZÉS. Az 

Angliában turázó osztrákok tegnap 

Londonban játszottak és az angol csa- 
pattól 4:2 (2:0) arányban vereséget 
szenvedtek. 

- Mária özvegy anyakirályné utazá- 
sa. Mária özvegy anyakirályné Bécsbe 
utazott leányához, Ileana hercegnő- 
höz, Habsburg főherceg feleségé- 

Kartárs hez. A hercegnő anyai örömök elé néz. 

- Bunghetianu vezérfelügyelő átvet- 

te hivatalát. 

közigazgatási vezérfelügyelő, akit a te- 

mesvári kerületi vezerfelügyelőség veze- 

tésére delegáltak, vasárnap Temesvárra 

érkezett. A közigazgatási vezérfelügye- 

lő, aki megérkezése után hosszas ta- 

nácskozást folytatott Nis t or Demeter 

dr prefektussal, tegnap már átvette hi- 

vatalát. Bunghetianu temesvári mükö- 

dése széles körben igaz rokonszenvvel 

találkozik, mert annak idején éveken át 

volt Temesvárott és általános közbecsü- 

omor-, bél- é 

rocra gezenra sresza 

n bocsátották. 

rdülő ifjuságnak reggel felke- 

-egy kis pohárnyi természetes 

fózsei keserüvizet kell adni, 

és vértisztitó hatá- 

uknál és leányoknál igen fontos 

yeket köszönhetünk. 
na roeoooasa 

választási iroda izgalmas jele- 
temesvári törvényszéki főelnök 

előtt tegnap izgalmas jelenetek 

k le. Mintegy husztagu küldött- 

Al asgárdisták választási listáját 

A választási irodában letenni. A 

nyujtására azonban nem került a 

a rendőrség közbelépett. Köz- 
soport vezetője és a rendőrség 

zött szóváltás támadt. A rend- 

enlét végül is a rendőrségre ki- 

vasgárdisták vezérét, aki állitó- 

nadie Hlés tanárral azonos. A 

rendőrségen kihallgatták, majd 

rájdalmak, rheuma, 

érelmeszesedés, 

, stb. Urodonal 

Megakadályozza a vértolulást, 

t, enyhiti a vérnyomást, tisztitja 

, a veséket, a hólyagot, eltávo- 

élykoe megszabadítja a 

déktárgyak 

sobban 

lésnek örvendett. 

Fiamnak? 
Technikai játéko- 

kat, chemikus, 
optikus, játékok. 

Villanyvasutak, 

gőzgépek, stb. 

KECSKÉMETI-től Börze-utca : 
lasztani. 

- gótékonycélu vacsora Rónácon. A ró- 

náci Magyar párti tagozat Dóczy Arpád 

elnök kezdeményezésére sikerült disznótoros 

társasvacsorát rendezett, amelynek jövedel- 

mét jótékony célra forditják. Az Illés-féle 
vendéglőben megrendezett társasvacsorán 

százhusz vendég vett részt. A hangulat 

mindvégig kitünő volt és a vendégsereg a 

pompás vacsora után még sokáig együtt 

maradt. A vacsora tiszta jövedelméből sze- 

köszvény, gény iskolásgyermekeket ruháznak fel. 

zsába, 

által gyó- - Magyar Mikulás-est Oravicán.
 A 

Magyar Párt oravicai tagozatának ifju- 

sága szombaton, december 2-án a Lö- 

vészkert-vendéglőben nagysikerü Mi- 

kulás-estét rendezett. A müsor, ame- 

lyet Orth György református lelkész, 

ifjusági vezető tanitott be, igen szépen 

sikerült és annak minden számát a kö-
 

zönség tetszéssel megtapsolta. A munká- 

ból, amelyet a siker érdekében végeztek, 

az oravicai magyar ifjuság minden tagja 

kivette a maga részét. Heteken át készi- 

tették a Mikulás-csomagokat, tanulták a 

szerepeket és gyönyörüen diszitették föl 

a termet. Az oravicai magyar ifjuság kö- 

vetésreméltó példát mutat más tagozt- 

tok ifjuságának, mert nemcsak elüzi a 

nos kuültü ális m munkát is végez. 

« 

Bunghetianu lstván 

maga köréből az unalmat, hanem hasz- 

- Eltemették Miklós Andort. Budapesten 

a Kerepesi temetőben tegnap délután he- 

lyezték örök nyugalomra Miklós Andort, 

az Est-lapok főszerkesztőjét. A gyászszer- 

tartást Nemes Antal püspök végezte. Az 

Est-lapok nevében Földi Mihály, az uj- 

ságirószervezet részéről pedig Boros 

László dr. mondtak bucsuztatót. 

- Frigyér Iván előadása a Magyar Ház- 

ban. A Magyar Párt ifjusági szakosztályá- 

nak előadássorozatában csütörtökön este 

Frigyér Iván ujkisodai plébános tartja 

meg előadását. XI. Pius uj rendisége cimén. 

A hidegre való tekintettel a Magyar Ház 

termét fütik. Belépés dijtalan. Az érdeklő- 

dők pontos megjelenését kéri az ifjuság. 

- Imbroane Avram dr. államtitkár 

temesvári tartózkodása. Imbroane 

Avram dr. közoktatásügyi államtitkár 
vasárnap Temesvárra érkezett és csü- 

törtökön utazik vissza Bukarestbe. A 

fogadtatására megjelent küldöttségnek 

kijelentette, hogy a Bánság érdekeit 

ugy kulturális, mint gazdasági téren a 

legjobb erejéből fogja támogatni. 
- A jasii katolikus püspök látogatása. 

Robu János dr. jasii római katolikus püs- 

pök Temesvárra érkezett. P a cha Agoston 

dr. püspök nevében Waltner József dr. 

pápai kamarás fogadta az egyházfőt, aki 

egy napig volt vendége a temesvári püspöki 

rezidenciának. 

Puorgariu Ferenc, Bukarest, Str. 

Justitiei 66. szám alatt elvállalja bármi- 
lyen természetü ügyek pontos, lelkiis- 

mer és gyors 

Valodi és beltüldi gyünyörű herisák, 
modern szövött szőnyegek és ar- 
gamánok nagyon olcsón kaphatók 

E 1 § « H H E E Belváros. Korvin 
Mátyás-utca 6, 

Uonovi cs utca lolytatása Dóm- teren 
Ker sztül. lelelor 09. 

- A öregedett futballiotából sirásó 

lett. Még néhány év előtt nem volt félel- 

metesebb hátvédpár Budapesten, mint a 
Fogel-gát, amely az Ujpest csapatát 
és a magyar válogatott együttest sok- 

szor mentette meg vereségtől. Fogel II. 

és Fogel III. azonban kiöregedtek és 
helyüket ugy az ujpesti csapatban, mint 

a válogatottban mások foglalták el. A 
Fogel-testvérek azután sehol sem tud- 

tak elhelyezkedni és végül is Fogel III. 

most sirásó lett az ujpesti temetőben. 

- Nagy betörés az Erzsébetvárosban. Az 

erzsébetvárosi Rezső-utcában vakmerő betö- 

rés történt, amelynek tettese hatvanhárom- 

ezer lei készpénzt zsákmányolt. Az eltünt 

pénz Nedicji Pál vendéglős tulajdona volt, 

aki azt lakásában az egyik szekrényben tar- 

totta. A pénz eltünését a vendéglős felesége 

reggel takaritás közben fedezte fel. A tet- 

test keresik. 

tult. A kár óriási, rengeteg perirat is a 

tüz martaléka lettt 

/ zepulen ee 

- BPorrá égett igazságügyi palota 

Sztambul tegnap hajnalban kigyult 

az igazságugyi palota és teljesen elpusz- 

- ÓRIASI ÖSSZEESKÜVEÉS STA- 

LIN ELLEN. A Daily Express jelentése 
szerint Oroszországban titkos összees- 

küvést fedeztek fel, amelynek célja volt 
Stalin házának felgyujtása. A rendőrség 
nyolcezerötszáz embert tartóztatott le. 

Ezek között van ezer állami hivatalnok 
és katonatiszt. 

- Egykori temesvári uriasszony ha- 

lála. Budapesten hetvenhét éves korá- 

ban meghalt özvegy Csermák Tiva- 

darné, született Maar Anna. A megbol- 

dogult anyósa volt Billing Henrik, 

egykori temesvári villanytelepi igazga- 

tónak. Temesvárott és a Bánságban szá- 
mos rokona gyászolja. 

- Belu Miklós nem fogadta el a Resica- 

müvek kormánybiztosságát. Megirtuk, hogy 

a kormány a Resica-müvek kormánybizto- 

savá Belu Miklós dr. aninai kórházi igaz- 
gató-főorvost nevezte ki. Ertesülésünk sze- 
rint Belu ezt a megtisztelő megbizatást nem 

fogadta el, mert a kormánypárt krassói je- 

lölőlistáján második helyen szerepel és kije- 

lentése szerint mint képviselőnek főtörek- 

vése arra fog irányulni, hogy a krassói 

munkásság hihetetlen mértékben leromlott 

gazdasági helyzetén enyhitsen. Egyelőre 
még nem történt döntés, hogy a Resica-mü- 

veknek ki lesz a kormánybiztosa. 

A loyd-kávéházban 
minden este Temesvárkedvelt 
jazz- és cigányzenekara 

Körösi Dudus k 
A Tavernában Biack-With-laxz 

- Felmentették a Szerb Takarékpénz- 
tár hat vádlottját. A csődbe jutott Te- 
mesvári Szerb Takarékpénztár itthon 

maradt vezetői ellen meginditott bünper- 
ben a temesvári törvényszék tegnap hir- 
dette ki az itéletet. Az ügyész - mint 
ismeretes - még a tárgyalás során el 

ejtette a vádat Manolesecun Emil 
Schönberg Ignác ellen, mig a temesvá 
törvényszék tegnap az összes vádlotta- 
kat, név szerint LöwWwin g er Ernőt, 

Prekajszky Pált, Sehönhe 
Pétert, Gavrilovics CGyörgyö 

Schönberg Ignácot és Manole 
e u Emilt felmentette a vád alól. Mive 
itéletet az ügyész is tudomásul ette, 

jogerőre emelkedett. Csupán az eg 

magánkárosult jelentett be felebbezé. 

- A magyar nyugdijjav 
gyar képviselőházban tegnap 
öÖdön és Andaházy-Kasn 
mentelmi joguk megsértése cimén te 

bejelentést. Elmondották, h 
nap Algyő községben ve 

iranyul 

lnek ftfogásaba vette 



-A decemberi fizetések és nyugdi- 

ak A pénzügyminisztérium kiutalási 
Osztálya megkezdte a munkálatokat a 

lisztviselők decemberi fizetéseinek fo- 

Iyósitása érdekében. Ezek az összegek 
még jóval a karácsonyi ünnepek előtt 

kerülnek kifizetésre és azokból csak a 

nyugdijilletékeket és a biróilag lefoglalt 

összegeket vonják le. A decemberi nyug- 

dijakat szintén még az ünnepek előtt 
fizetik ki. 

- PFozsonyban leszedték a magyar 

utcatáblákat. A csehszlovákiai magyar- 

ellenes mozgalom tovább tart. A p0- 

zsonyi városi képviselőtestület ugyanis 

gyülést tartott, melyen elhatározták, 

hogy az összes magyar utcaneveket 

felző táblákat leszedetik. Ezenkivül csak 
csehül és tótul nevezik meg az utcákat. 

EFérii és női 

pulloverek 
ö.. G5.-, 88.- leies árban, 

a legiobb szinekben 

usehniéz n.-T.-nál 
Gyárváro 

A rónáci Haladókör mükedvelői Te- 

mesvárott. A rónáci Haladókör müked- 

velői, akik kétszer egymásután nagy si- 

kerrel hozták szinre Kálmán Andor 

és Győry Emil Meghalok utánad cimü 

háromfelvonásos operettjét, vasárnap, 

december 10-én a városi közönségnek 

mutatkoznak be. A Meghalok utánad 
eimü operettet vasárnap délután négy 

órakor a Novotny-féle vendéglő 
szinháztermében harmadszor hozzák 
szinre a Haladókör mükedvelői. A Hala- 
dókér erre az előadásra meghivja a Te- 
mesvár egész magyarságát. A jövedel- 

met huszonöt szegény rónáci iskolás- 
gyermek karácsonyi felsegélyezésére 
forditják. 

Trikotruhák, 
trikotanyagok méterre, sweaterek, 
pulloverek. gyermekruhácskák, ha- 

risnyák stb. legolcsóbban 

Salon de Tricotage 
Belváros, Börze-utca 3. sz. vis a-vis 

helm 

. 

- A Kunz-telepi gyermekotthon céljaira 

ujabban adományoztak: Wendel főtitkár 

Mehala 50 lei, dr. Matolay 50, Erémer Ká- 

rolyné 100, Dippong Péter 200, Jecho O. 

UDR mérnök Resica 400, Altmann Katalin 

500, Bersuder Lajosné 500, Fucice József 

mérnök 100, Herrling Károly Buziás 100, 

Movátz Viktor Királykegye 100, Janován R. 

Resica 100, Christóf Miklós 100, Zielbauer 

Antal 100, Eipert Fidél 100, Oberst József- 

né 100, Fischer Adolf 100, Kuhn József 100, 

dr. Steiner Kornél 60, Maraschki András 

Boksánbánya 50, Werner Emil Resica 50, 

Burai Margit Boksánbánya 50, Hangyal Jó- 

zsef Vojtek 50, Schnurr József Comanesti 

50, Jung Rókus Resica 50, Halbherr Henrik 

50, Löffler Lipót 50, Radocziner Lázár 50, 

Sebők Miksa 50, Schlögel Henrik tanár 50, 

Habenicht Gézáné 100, Weiser János 350, 

Laub Bernard 60. (Folytatjuk.) 

- öngyilkos bécsi nagyiparos. Bécsi je- 

lentés szerint KI ein Sándor szövetségi ta- 

nácsos, ismert omtrák nagyiparos fölakasz- 

totta magát. Tettének oka ismeretlen. 

- Nagyszákos község telefonállomást 
kap. Nagyszákos temesmegyei község 
eddig teljesen el volt szigetelve a világ- 
tól. Sem vasuti ánomás, sem táviró, 
sem pedig telefon nem kötötte össze a 
nagyvilággal. Nistor Demeter ár. 
vármegyei prefektus intézkedésére 
Nagyszákos most telefonállomást kap. 
A vezetékek szerelését már megkezdték 
s néhány napon belül Nagyszákos be- 

lekapcsolódik a telefonforgalomba. 

- A resicai református nőegylet de- 

cember 6-án délután hat órakor az Ol- 
tenia-termében Mikulás-teát rendez. 
A közönséget rögtönzött müsor és sok 

egyéb érdekesség fogja mulattatni. A 
jövedelmet a szegények karácsonyi fel- 

segélyezésére forditják. 

- A fibisi iskolaszék pénztárosának 
ünneplése. A fibisi katolikus iskolaszék 
pénztárosa A ufmuth Ferenc, akinek 
igen nagy érdemei vannak, hogy ebben 
a községben katolikus felekezeti iskola 
létesült. Aufmuth most ünnepelte név- 
napját és ebből az alkalomból Né- 
met h Kálmán tanitó lendületes beszéd- 
del üdvözölte, a fibisi magyarok dalár- 
dája pedig szerenádot adott tiszteletére. 

- Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, mája megnagyobbodott, ét- 
vágya nincs, emésztése elgyengül, nyel- 
ve fehéressárga, annak naponta egy po- 
hár természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz rendbehozza az emésztését és jó 
közérzetet teremt. 

- Az anyák és csecsemők védelme. 
Brassóban Cantacuzino hercegnő 
elnöklete alatt tegnap kezdődött meg a 
romániai nőegyletek szövetségének kon- 
gresszusa. A kongresszuson foglalkoz- 
nak az anyák és csecsemők védelmével, 
a leánykereskedelem elleni harccal és a 
jótékonyság ujjászervezésével. 

KEZELTES 

.......... 

Sport 

SE A REUMÁJ 
zottjainál a húgysav által előidéze 

gyakoribb betegség a reuma, mégped 
különböző változataiban: izületi,- 
csiger,- reuma, stb. 

A REUMATIKUS BAÁNTALMAK á 

ban a bőr helyes müködésének meg 

dályozása esetén lépnek fel hülés, : 
vesség, stb.) 

A hüléses reumának leggyakoribb 
mája az izomreuma. Ezen kivül min 
napos esetek: a farzsába, mell- es 

izom-reuma, izom és ideggörcsök. 

EGY ERÖS URODONAL-KURA elt 
litja a köszvényes lerakódásokat, és m 

akadályozza a reuma átvándorlását 

izületből a másikba. 

Az URODONAL azáltal, hogy eltávo 

Va húgysavat a vérből, és meghajtja 
vizeletet, nagy jótéteményt jelent a be 

nek. Ezen kivül segit az emberi termé 

nek. hogy a szervezet megerőltetése 

kül hozzájáruljon a beteg gyógyitásá 

URODONA 
kigyógyitja a: Reumát, az elhizást, 

követ, köszvényt és érelmeszesedés? 

Kapható gyógyszertárakban és 

1933, DE 

igi 
nitk 

drogériákban. 

eessesesgeeeeeaaa 

Tehéz küzdelem után a fipensia nyerie meg 
a Jlutchinson-hupát 2:1 arányban a inizsivel 

szemben 
Temesvárott vasárnap játszották le a 

Ripensia és Kinizsi között a 
Hutchinson-kupa döntőjét. A sáros pá- 
lyán a Ripensia nem tudott felfejlődni 
a lelkesen játszó Kinizsi ellen, ami na- 
gyon megnehezitette a profik győzel- 
mét. Gólnélküli félidő után a Ripensia 
végül nehéz küzdelem mellett 2:1 
arányban győzött és ezzel megnyerte a 
kupát. Hutchinson-kupamérkőzést ját- 
szottak az Ilsa és Electrica csapatai is. 
A harmadik helyért folyó küzdelem az 
Ilsa 3:2 (0:1) arányu győzelmével vég- 
ződött. 

Balszerencsével küzdött a Temesvá- 
rott vendégszereplő RMTE csapata, 
amely a TMTE együttesétől 9:1 ered- 

ménnyel kapott ki. A temesvári mun- 
káscsapat kitünő formát árult el és le- 
hengerelte a különben kvalitásos resicai 
csapatot. Nagy gólarányu TAC győze- 
lemmel végződött a TAC-Rapid tré- 
ningmérkőzés is. A hetven perces mér- 
kőzésen a TAC csatárai nyolc gólt lőt- 
tek a gyengén védekező Rapidnak. A 
másodosztályu Törekvés a TMTE tar- 
talékcsapatával játszott barátságos 
mérkőzést. A TMTE második csapata 
2:1 (2:0) eredménnyel győzött. 
Resicán a Ferdinand-kupa döntő- 

jét bonyolitották le. A döntőbe a resicai 
UDR és a piskii Siméria csapata kerül- 
tek. A kupát erős küzdelem után az 
UDR nyerte el 2:1 (0:1) eredménnyel. 

Külföld 
A budapesti sportprogram meglepeté- 

sét a Bocskai szolgáltatta, amely 2:0 
eredménnyel legyőzte a Hungária csa- 
patát. Az Ujpest 3:1-re verte az Attilát, 
mig a III. ker. FC csapata a Kispest 
együttesét győzte le 3:1 eredménnyel. A 
külföldön turázó Ferencváros Baselben 
9:3-ra győzött az FC Basel ellen. Firen- 
zében az olasz-svájc válogatott mér- 
kőzést játszották le, amely az olaszok 
5:2 arányu biztos győzelmével végző- 
dött. 

. 

Gulyásban az erő 
A Ferencváros mar megkezdte afrikai 

turáját, amelyre a csapat alaposan fel- 
készülve indult el. Ez a felkészültség 
nemcsak sportbelileg értendő, hanem az 
élelmiszerkészletre is vonatkozik, mert 
a Fradi nem bizva az idegen konyhában, 
ötven kiló gulyáskonzervet, több csomag 
szegedi paprikát és sulyos rakomány 
hazai füstölt szalonnát csomagolt be a 
tarisznyába. Nem is akarnak addig ha- 
zajönni, amig a készletből tart. 

Vidéki eredmények 
Aradon a Gloria CFR az AMTE csa- 

patát verte 3:2 eredménnyel, Nagyvá- 
radon a Crisana 3:0-ra győzött a Tö- 
rekvés ellen, mig Kolozsvárott az Uni- 
versitatea 7:0 arányu győzelmet aratott 
a Romania együttese felett. 

Nemzeti ligamérkőzés 
Közös megállapodás alapján az Uni- 

rea-Tricolor és a marosvásárhelyi Mures 
csapata játszottak Bukarestben ligabaj- 
nokit, amelyből a bukaresti csapat ke- 
rült ki 10:1 eredménnyel győztesen. 

. 

Birkozőverseny 
A temesvári CFR sportegylet bir- 

kozószakosztálya jól sikerült meghivá- 
sos birkozóversenyt rendezett, amelynek 
pontversenyét a szatmári Olimpia nyer- 
te meg. Az eredmények a következők 
voltak: Légsuly: 1. Abrudan (Olim- 
pia), 2. Weber II. (Olimpia), 3. Nicolae 
(Bukarest). Pehelysuly: 1. Györ- 
kös (Olimpia), 2. Kleitsch III. (Temes- 
vári CFR), 3. Popa (Bukarest). Kön y- 

nyüsuly: 1. Weber I. (OlHn 
Takáts (Temesvári CFR), 3. 
(Temesvári CFR). Közé p 
1. Sipos (Olimpia), 2. Batu (B 
3. Hanga (Temesvári CFR). 
B-s uly: 1. Moldovan (Temesvá 
2. Oroszi (Olimpia), 3. Vörös 
vári CFR). Kisnehézsuly 
cos (Temesvár), 2. Oanca (Tem 
3. Marinescu (Bukarest). Pon! 
ben első a szatmári Olimpia 16 
második a temesvári CFR 15 
harmadik a bukaresti CFR lett 
tal. 
............... 

- Adomány. N. N. a Ku 
gyermekotthon javára a Déli 
utján ötszáz leit adományozott. 
rendeltetési helyére juttatjuk. 

rátus. Bukarestben pénteken kál 
rek csempészése miatt letartó 
Hornstein ádr. orvost, Fir 
stein győgyszerészt ésSch 
kereskedőt. A törvényszék vádti 
tegnap foglalkozott a három leta 
tott ügyével és a letartóztatást m 
sitette. 

Láthat ottan minden szé 
Szőnyeg - szobrot - ékes 
Diszitse fel a lakását, 
Olcsón szabom meg az árá 

- Lángokban álló utca. Kise. 
Strada Urechia 65. szám alatt 
ban tüz ütött ki, amely hama 
harapózott a szomszédos épüle 
vid idő alatt az egész utca lá 

elfojtani. A kár igen nagy. 
...... ....... 

Apolló-mozi: Hét nap az ó 
Capitol-mozi: Hoffmana 

séi.



ország 

hitelezőkkel 
nu Dinu pénzügyminiszter 

este Párisba érkezett. Az uj- 

k kijelentette, hogy meg akar- 

a külföld bizalmát az uj román 

részére. Hangsulyozta azt is, 

ntingentálási és vámügyi ne- 

t, amelyek eddig Románia és a 

azdasági érintkezését megnehe- 

neg akarják szüntetni. Kijelen- 

nzügyminiszter, hogy fel akar- 

uz érintkezést Franciaország hi- 

énzügyi köreivel. A pénzügymi- 

risi tanácskozásait hétfőn dél- 

a) B bokkal azelőtt már megemléke
z- 

mmi ogy több nagyváradi keres- 

ett a temesvári Lloyd-biró- 

A nagyváradi kereskedők kö- 

nis többen kifogásolták a temes- 

lyd-biróság döntési jogát és itéle- 

(1g végül is Schwartz Dezső 

adi terménykereskedő keresetet 

mt a temesvári Lloyd-biróság ellen 

mt k a kimondását kérte, hogy a te- 

noznisi Lloyd-biróság törvénytelenül 

miaiik és itéletei joghatállyal nem bir- 

Hnagyváradi járásbiróság elutasi- jbiróság
 

sághoz, 

akarja Ön is igénybe venni az Állami Sor 

t, legalább a II. osztályban kezdjen játszani. 

tése a II. osztály 2450 nyereményével, amelynek 

ménnyel. Holnapután kezdődnek a huzások. 

eizetőképességének megfelelően 

rténik ujabb megállapodás a külföldi 

előtt már meg is kezdte. Az eddig érke- 

zett jelentések kedvezőek és bizony
osra 

vehető, hogy a külföldi hitelezőkkel rövid
 

időn belül létrejön az uj megegyezés. En-
 

nél a megegyezésnél első sorban az or-
 

szág fizetőképességének megállapitásár
a 

lesznek tekintettel és ennek arányában 

történik a részletfizetés is. Auboin el- 

lenőrző szakértő, aki jól ismeri Románia 

pénzügyi helyzetét, jelenleg szintén P
á- 

risban van és a külföldi hitelezők megbi- 

zottaival közvetitő tárgyalásokat folytat. 

mesvári Lloyd-biróság törv
ényes 

ködését kétségbe vonja a n
agy- 

váradi törvényszék 

totta a keresetet, mig a nagyváradi 
tör- 

vényszék most helytadott annak és
 ki- 

mondta, hogy a temesvári Lloyd-biró
ság 

törvénytelenül müködik. 

A nagyváradi törvényszék feltünést- 

keltő itéletével kapcsolatban ebben az 

ügyben kérdést intéztünk a Lloyd-biró-
 

ahonnan a következő választ 

kaptuk: A nagyváradi törvényszék dön
- 

tése semmi kihatással nem lehet a te- 

mesvári Lloyd-biróság müködésére, e
lső 

sorban azért, mert nem illetékes a L
loyd- 

müködése felett itélkezni, más- 
.......

..... egege
e 

sjáték összes 0 
Holnap délelőtt tiz óra 

összértéke 10,860.000 

m 

rokat okoztak. 

kében. 

Az iskolák és 

alminiszter tegnap tanácsko
zá 

lok részére szükség 

A konverzió módositása. 

foglalkozik 

ján történik. 

l ra került, keresztülviszi
 azt. 

sztályainak lehetőségeit azzal. hogy
ha 

kor kezdődik a Fundatia Carol Ln
él az urnák 

lei, valamint az egy 

részt a felsőbb biróságok, a temesvári 

itélőtábla és a bukaresti semmitőszék is 

elismerték a müködését és igy a Lloyd 

választott birósága továbbra is folytatja
 

müködését. A nagyváradi törvénysz
ék 

itélete tehát nem bir elvi jelentőséggel és
 

a temesvári Lloyd-biróság továbbra is
 

hetölti azt a szerepet, amelyet évtized
es 

muüködésével vivott ki magának. 

Vasutasoknak nem szabad 
tüzifát eladni. 

A kolozsvári vasutigazgátós
ág az ottani fa- 

kereskedők panaszára megtiltotta
 a vasuta- 

soknak, hogy a vasutigazgatóságt
ól kedvez- 

ményes áron kapott tüzifát e
ladhassák. A 

vasutasok közül számosan ugya
nis ezt a tü- 

zifát eladták és ezzel a fakeresked
őknek ká- 

A belföldi nagy vasgyárak ujjáala
kitása. 

AngelescuhPál hadfelszere
lési miniszter 

legközelebb külföldre utazik,
 hogy ott a 

hadfelszerelési cikkek gyártását tanulmá- 

nyozza, Hazaérkezése után javas
iatot ter- 

jeszt a minisztertanács elé a h
azai nagy vas- 

gyárak ujjáalakitására és a
 hadfelszerelési 

gyártás szolgálatába való b
eillesztése érde- 

közhivatalok tüzifája. 

Franasovici közlekedési mi
niszter és 

Manolescu-Strunga 
földmivelésügyi 

st folytattak, 

amelynek során abban állapodtak meg, 

hogy az államvasut az iskolá
k és közhivata- 

ges tüzelőfát továbbra is 

a leszállitott olcsóbb tarifa 
alapján szállitja. 

A Viitorul 

a konverziós törvény közeli 

megváltoztatásával és megál
lapitja, hogy a 

módositás a liberális párt 
programja alap- 

A konverzió módositását a 
li- 

berális párt a feloszlatott 
parlamentben is 

követelte már, most pedig, 
amikor hatalom- 

Aneseseseesse
esee 

már elmulasztotta 

milliós főnyere. 

Lanyhult a buza ára. A temesvári
 gabo- 

napiacon a buza ára ellanyhult. Még két 

nap előtt áremelkedést jegyeztek a piacen, 

de már akkor szinte bizonyosra vet
ték, hogy 

ez az emelkedés nem lesz tartós. A piaco
n 

ugyanis az élénk érdeklődés mellett semm
i 

kinálat nem volt és ezért a malmok a
 regáti 

buza felé fordultak, amelyet korlátlan 

mennyiségben vásárolhattak. Ez a regáti 

kinálat azután még fokozódott és a szilá
rd- 

nak vélt buzaárak lemorzsolódásáho
z veze- 

tett. A buza ára két nap alatt ismét tiz le
iel 

csökkent és 400 leiről 390 leire szállott a
lá- 

A buzában a regáti kinálat erősbödése mel- 

lett ujabb árcsökkenés lehetséges. A
 piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

380 lei, 17-78 kilós torontáli buza 39
0 lel, 

zab 170 lei, takarmányárpa 170 lei, tavaszi 

árpa 200 lei, ótengeri 205 lei, ujtengeri 

azonnali szálitásra 120 lei, december végl 

szállitásra 125 lei, jövő évi januári szálli- 

tásra 140 lei, korpa zsák nélkül 135-140 

lei. 
Ansasasoeseesesees-eg

eseseg 

... 

Szerkesztői üzenetek 

F. A. Lugos. Köszönjük a figyelmezte- 

tést. Olvastuk, de nincs mit válaszolnunk. 

A ténybeli adatok nálunk voltak helyes
ek és 

a levél irójának, aki nem tagja szerkesztő- 

ségünknek, nem lehetett más célja, mint a 

vaskos hibát helyreigazitani. Hogy ez a 
jö- 

vendőmondó médiumból ujságiróvá vedlett 

egyén micsoda zagyvaságokat ir az uri és 

nem uri temporól, főleg pedig a magyar ér- 

dekek szolgálatáról, kivül esik érdeklődési 

körünkön. Az uri modort valószinüleg ak- 

kor tette véglegesen a magáévá, mikor a 

korzóról bepofozták a kávéházba, a magyar- 

ságból pedig akkor vett leckéket, mikor- 

mint egyik kollega megirta róla - „mint 

nem kivánatos elemet Ausztria toloncuton 

távolitotta el, - kis piros ügyek miatt. 

Hát ezért nem válaszoltunk. 

..
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VERE fÁMDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

ss3. folytatás. 
ec valóban ugyis cselekedett, amint mon- 

Egy nagy láda bort hozat
ott és azonnal hozzá- 

az iváshoz. Minden tiz percben kiü
ritett egy 

pedig kitta az előirt mennyiség
et, egyene 

at a gyertyaszál, a ittasság minden árnya
lata 

a rdőbe. Egy óra mulva m
ár visz- 

tért és azonnal hálószobáj
ába ment lefeküdni 

árkihez is egy szót is sz
ólt volna. 

elkelés után, ismét egy üve
g ma- 

t Arca különös volt és várakozó, 
dig ilyen elmélá- 

ony lépett be hozzá 

inunk, a cárnő könyörögve kér, 

a következő napokban sehova se
m 

putin megnyugtatta. 

Deeperctől fogva nem volt békessége,
 egymásnak 

adták a kilincset barátai és tisztelői. Mindannyian 

esengve kérték, hogy ne látogasson meg sen
kit, sőt 

legjobban tenné, ha el sem hagyná a h
ázát. 

Valami már kavargott a levegőben. 

Még a belügyminisztert is figyelmeztették, hogy 

Rasputin ellen valami készül, de ő megnyugtatta az 

aggodókat, hogy alaptalan minden félelem, mert a 

rendőrség résen áll. 

Acárnő volt a legjobban felindulva- Addig kért, 

könyörgött, mig Rasputin becsületszavát adta,
 hogy 

a következő napokban ki sem fog mozdulni a ház
ából. 

Még a rendőrséget is megháromszorozták Rasput
in 

háza körül, azzal a szigoru utasitással, hog
y ne enged- 

jek Rasputint eltávozni, ha szokott éjszakai 
csavar- 

gásaira akarna indulni. 

Rasputinnak azonban kellemetlen vol
t ez a kény- 

telen-kelletlen gyámság 
És ő tudott segiteni magán. 

Alkonyatkor felkereste a rendőröket, akik háza 

táját őrizték, megtöltötte a zsebeiket ezüst pénz
zel és 

aztán elkergette őket: 

Menjetek már a fenébe, mihasznák, ne ólálkodja- 

tok itt, ugyis aludni megyek. ! 

Még Protopopov miniszter is eljött a ké
ső esti órák- 

ban meggyőződni arról, hogy Rasputin valóban ot
t- 

hon van-e.: 
! 

Ilyen aggodó gonddal vigyáztak a starecre
. 

Közben megérkezett Dragomira is Rasputin meg- 

látogatására. A környezet felette boldog volt. 
Ez a 

szép leány legalább itthon tartja, nem meg
y majd el 

a starec, hiszen annyira szeret együtt lenni Drago
- 

mirával. 
Valóban együtt is maradtak, Rasputin azonnal teát 

készittetett, finom süteményt tétetett az asztalra és 

igy beszélgetett imádottjával a kandalló mellett, ak
i 

ma különösen kedves volt hozzá. 

Rasputin ölébe hajtotta később a fejét és ugy nézett 

rá rejtelmes, nagy, igéző szemeivel 

- Megtennél-e nekem egy szivességet, Rasputin?
 

kérdezte kis idő multán. 

- Mindent megteszek, kincsem, amit csak óhajtasz,
 

mit kivánsz? 

Hát akkor békülj ki Jussupov herceggel, mert
 

nekem szükségem van az ő támogatására egy igen 

fontos ügyben és ha te beszélsz vele, biztos megtes: 

Miről van szó tulajdonképpen? 

Audöig nem mondhatom meg neked, amig ki 

békültök - szólt Dragomira Rasputinhoz simul 
ismét helyreállott közöttetek a jóviszony, akko 

mindent megtudsz. 

- Hát nem bánom, 
putin - de ő neki kell az 
mert hiszen ő neheztel rám, 

ragszomrá. 
A starec 

ban volt 

herceg engesztel 1ül! 
e Irén hercegnővel, 



Rádió 
Kedd, december 5: Bukarest. 1: Gramo- 

fon. 2.15: Könnyü lemezek. 6: Vegyes zene. 

7.15: Zenekari hangverseny. 8.20: Gramo- 

fonzene. 9: Enekkar hangversenyek. 9.30: 

Szimfónikus zene. 10.15: Zongora és zene- 

kari hangverseny. Budapest. 11: Felolvasás 

és gramofonzene. 12.15: Üzenetek a rádió- 

kiállitásról. 1.05: Szalonzenekari hangver- 

seny. 2.30: Katonazene. 4: Üzenetek a rá- 

diókiállitásról. 5: Boriska. Bokor Malvin if- 

jusági novellája. 6: Bura Károly és cigány- 

zepek ának ezzene 7: Mikuls ün- 

fiptóhiedetések 

filkalmazás 

1000 leiért 
önálló kenyere lehet. Megtanitom szabni, 
varrni. Szalon „Tempó", Józsefváros, 

Kossuth Lajos-u. 19. (3624) 

Gyermekleányt 
két éves leányka mellé nappalra keresek. 

Jelentkezni Gyárváros, Fürdő-utca 7. sz. 
Jaszenszky-ház. (3687) 

Tanulólányt 

azonnalra felveszünk. Keztyü Atelier 

Erika, I, Városháza-épület. 

Stefán Lotter 
műasztalos 
Jenőherceg-utca ransilvania-ház 
Vállalja modern butorok 
készitését, adott rajzok szerint 
is a legkényesebb izlést kielégi- 
tően garancia mellett. 

Adászvétel 

Régi ablakok 
és egy bejárati ajtó eladó. Belváros, Lo- 
novics-utca 12. Papneveldei bérházban. 

(3675) 

Aki jól és olcsón 

tüzifát akar venni, annak Basch An- 

dorhoz kell menni, Józsefváros, Zöld- 

pázsit-utca sarok, Pályasor.Telefon 1-23. 

(3610) 

Teljesen felszerelt 

hatos Máv. cséplőgarnitura olcsón eladó. 
Papp Lajosnál, Ujszentes. (3700) 

50 darab fajpulyka 

darabonként is eladó. Mágorinál, Ujszen- 
tesen. (3701) 

Bó házikoszt 
kapható. IV. ker., Szilágyi-utca 38. 

(3698) 

Modern mahagoni 
hálószoba olcsón eladó. Megtekinthető 
d. u. 5-8-ig. IV., Rózsa-utca 20. sz. 
tzéri szám). o9 

Ha szépakar lenni. 
használjon KULKA-éle 
liMom-tejkrémet, lililom- 

a Hliompu e 

KULEA Emi váto 
aeyaa a avárg eyény. 

Déliriza 
nepély. 7.30: Nagy Margit és Laurisin La- 

jos énekel. 8.30: Vitézi est Horthy Miklós 
magyar kormányzó névnapja alkalmából. 

9.30: Részletek a Nápolyi szerenád cimü 
filmből. 10.20: Cigányzenekari hangverseny. 
11.30: Az opera zenekarának játéka. Bécs. 
12.30: Alpesi dalok. 1: Rádiózenekar hang- 
versenye. 2.10: Zene. 4.15: Zongora. 4.45. 
Ének. 6.20: Gramofonzene. 7.10: Mikulás- 
játék. 8.25: A Hegyek alján cimü opera elő- 
adása. 11.20: Kávéházi zene. Belgrád. 12: A 
rádiózenekar hangversenye. 1.35: Gramo- 
fonzene. 5: Fuvószene. 6.30: Tánczene. 8.30: 
Gramofonzene. 10: Zenekari hangverseny. 
10.30: Népdalok. 11: Gramofon. 11.40. 

fakás 

Elegánsan butorozott 

szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó. 
Cimeket a kiadóba kérünk. 

Szép, nagy butorozott 

szoba külön fürdőszobával január hó 1- 
től bérbeadó. III., Püspök-ut 7. sz. Kö- 
zelebbit a házmesternél. (3679) 

4 szobás modern 

lakás azonnal kiadó. Belváros, Lonovics- 

utca 12. Papneveldei bérházban. (3674) 

Sport 
Szórakozás 

korlátolt számu résztvevők. 

Teljes résztvételi dij 
2000 lei személyenként 

gelentkezés és tájékoztatás a 

kiadóhivatalában 

Harácsonyi utazás 
Rellemes fizetési lehetőséggel 

Udülés 

1933 december 28-tól -1934 január 2-ig. 

Külön vagonok, fentartott helyek, 

Kellemes elszáll solás és kitünő ellátás. 

részletfiizetéssel. 

Déli Hirlap 

Temesvar-Belváros, Szt. György-tér 4. 

Tánczene. Berlin. 9.15: Zongora hangver- 

seny. 11.30: Tánczene. Frankfurt. 11.45: 

Szórakoztató zene. 12: Tánczene. Éjfél után 
1: Zongorahangverseny. Hamburg. 6.20: 

Filharmónikus hangverseny. 7: Gramofon. 

Lipcse. 6.50: Dalest. 8: Zene. 10.30: Tánc- 

zene. 12: Szimfónikus hangverseny. Milánó. 

6.10: Tánczene. 7.40: Gramofonzene. 9: 

Gramofonzene. 9.15: Karének. 10: Kálmán 

operett előadása. Prága. 5: Filharmónikus 

hangverseny. 6.50: Gramofon. 8.30: Zene- 

kari hangverseny. 9: Zenemüvek. 10.30: 

Zongora szonáta. 11.15: Gramofonzene. 

Róma. 6.10: Könnyü zene. 9.15: Zenekari 

znvereny 10: peethoven est. soekholm 
a 

Modern egyszohás lakás 

pontosan fizető gyermektelen házaspár- 

nak január 1-re kiadó. Józsefváros, 

Csillag-utca 47. (3693) 

ülöntéle 

Elveszett 

szombat este taxiban, szinház előtt vagy 
az előcsarnokban aranyláncos karkötő, 

zöld és vörös ékkövekkel, függőkkel. Be- 

csületes megtaláló kéretik, hogy adja le 
Erzsébetváros, Strada Dragomir 2, I. 

em., hol 1000 lei jutalomban részesül. 
(3701) 

Belváros, Szent Szent György-tér. 

pénz az, amelyet hiábavaló dolgokra kidob. Pénzéért az igazi 
ellenértéket kapja, ha előfizet a Déli Hirlapra. Családjának 

egy 100.000 leit érő ékszer 
sem szerezhet sokszor olyan örömet, mint egy jól sikerült 

ténykép. 

A Déli Hirlap előtt 
semmilyen áldozatkészség sem elég nagy, hogy 
közönségének örömet szerezzen. Ezért tehát 
minden régi és uj előfizető ajándékba kap egy 
a Roncskevics fotószalonban elkészitendő, mű- 
vészi kivitelü fényképet. A fényképfelvételre 
jogositó utalványok átvehetők a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában 

e
m
a
n
 

1933, DE 

6.45: Gramofonzene. 9: Szóra 

11: Esti hangverseny. Stuttga 

zene. 8: Zenekari hangversen. 
ner zene. 11.45: Szórakoztató 

burg. 7: Könnyü zene. 8.30: 
tek. 10.30: Hangverseny. Var 
lok és áriák. 7.35: Opera részl 
rett előadás. 11.15: Tánczene. 

Rádióját 
karbantartjuk, süket csöveit ujak 
réljük, akkumulátorát töltjük cse 

dij ellenében. 

Rádió Rédei 
Lyőzsetváros, Bul. Carol 13. Telel 

alyázall Hie 
A dettai róm. kath. hitközség 

17-iki határidővel pályázatot hirdet 

magyar tagozatának tanitói 
megválasztott köteles állását 19. 

1-én, illetve a karácsonyi szünidő 
vel elfoglalni. 

Javadalmazása: a törvényileg bi 

tanitói kezdőfizetés, tekintet nélk 

gi szolgálati évekre. 

Benyujtandó okmányok: 1. é 

nitói oklevél magyar iskolai képesit 

román állampolgársági bizonyitvá in 

zonylat a román nyelvből letett vizss 

erkölcsi bizonyitvány, 5. bizonyitv: 

müködéséről, 6. ha állami tanitó 

bizonyitvány arról, hogy nem vol 

a tantestületből való kizárásra, 7. 

zat arról, hogy a javadalmazási f 

fogadja s nem támaszt követelést a 

séggel szemben, 8. egyházi kereszt 

esetleg családi értesitő, 9. kántori 
A megválasztott köteles a ma; 

zati iskolában tanitani és a kánto 

esetén kisegiteni, emiatt kivánato 

nyelvben való járatosság. 

A kellőképen felszere" mézvény 
ber 17-ig a dettai róm. kath. pleban 

cimére küldendők. 
Hitközségi el 

munnnmnamtttitiiltE EAtE 

és fiatalos marad, ha mindennapi 

melynek rendszeres fogy. 
szervezetét, megtisztitja vérét 
rakódástól, feljavitja emésztéset és 10 
vesemüködését. 
Kérjen kóstolót és ösmertető 
„0MBEO- Vezérképviselet: Tim 

Bonnaz 21. : Kapható: Minden p D 
és drogériában. 

Szépségápolás 
hajfestés 

fodrászná! ; 

Fő-utca és Kossuth-tér 

Nyomatott a ,Aemesvarer Zeitung" körtergogepen. 


